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Αθήνα, 2 Μαΐου 2012 
 

Με ειδικούς όρους και το 2012 η εισαγωγή στο πανεπιστήµιο 
αποφοίτων εσπερινών λυκείων, µετά από παρέµβαση του 

Συνηγόρου του Πολίτη 
 

Η απόφαση του υπουργείου Παιδείας να επιτρέψει, και το 2012, σε 
όλους τους αποφοίτους εσπερινών λυκείων να εισαχθούν στο 
πανεπιστήµιο µε ειδικούς όρους, συνάδει µε την αρχή της χρηστής 
διοίκησης καθώς αποτρέπει τον αιφνιδιαστικό περιορισµό της 
πρόσβασης εργαζόµενων µαθητών στην τριτοβάθµια εκπαίδευση, 
επισηµαίνει ο Συνήγορος του Πολίτη. Τη µεταβατική ρύθµιση είχε 
προτείνει η ανεξάρτητη αρχή καθώς νέος νόµος απαιτεί διετή φοίτηση σε 
εσπερινό λύκειο προκειµένου να ισχύσουν οι ειδικοί όροι εισαγωγής 
στο πανεπιστήµιο. Με τον τρόπο αυτό όµως αποκλείονταν αιφνιδιαστικά 
ορισµένοι µαθητές όπως για παράδειγµα, όσοι στην παρούσα 
οικονοµική συγκυρία επέλεξαν κατά τη διάρκεια του προηγούµενου 
έτους να µεταπηδήσουν σε εσπερινό λύκειο προκειµένου παράλληλα να 
εργάζονται. 
 
Συγκεκριµένα, το πρόβληµα αφορούσε µαθητές οι οποίοι θα αποφοιτήσουν 
από εσπερινά λύκεια το 2012 και δεν έχουν φοιτήσει δύο πλήρη σχολικά έτη 
σε αυτά. Η προϋπόθεση της πλήρους φοίτησης προβλεπόταν για το σχολικό 
έτος 2011-2012 και έπειτα, µε νοµοθετική ρύθµιση η οποία δηµοσιεύτηκε 
όµως µετά την έναρξη του προηγούµενου σχολικού έτους (ν. 3879/21-9-2010, 
άρθρο 27) και χωρίς έγκαιρη ενηµέρωση των ενδιαφεροµένων. Έτσι, πολλοί 
µαθητές, οι οποίοι στην παρούσα οικονοµική συγκυρία µεταπήδησαν κατά τη 
διάρκεια του προηγούµενου έτους σε εσπερινό λύκειο για να µπορούν να 
εργάζονται, αποκλείονταν από την εισαγωγή σε ανώτατα εκπαιδευτικά 
ιδρύµατα µε ειδικούς όρους, γεγονός που το πληροφορήθηκαν αφού είχαν 
ήδη εγγραφεί στα λύκεια αυτά. 
 
Στο πλαίσιο της αρχής της χρηστής διοίκησης και της δικαιολογηµένης 
εµπιστοσύνης του διοικουµένου ο Συνήγορος του Πολίτη πρότεινε στο 
Υπουργείο Παιδείας τη µετάθεση της εφαρµογής της επίµαχης ρύθµισης κατά 
ένα σχολικό έτος. Το υπουργείο αποδέχτηκε την πρόταση της ανεξάρτητης 
αρχής και κατέθεσε σχετική τροπολογία, δίνοντας τη δυνατότητα σε όσους 
πήραν µετεγγραφή σε εσπερινό λύκειο κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 
2010-2011 να εισαχθούν στα πανεπιστήµια. 
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